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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-24 

-ΒΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ- 

ΜΑΪΟΣ 2024 

 

73ο Πανελλήνιο Συνέδριο της ΠΟΠΣ 

Πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη την 30η και 31η Μαΐου 2024 το 73ο Τακτικό 

Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας. Οι εργασίες του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν σε 

αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου HOLIDAY INN. 

Οι σύνεδροι που εκπροσώπησαν τα Πρωτοβάθμια Σωματεία 

(Σύλλογοι/Σύνδεσμοι) ανήλθαν στους 111 και επιπλέον παρευρέθηκαν δύο 

παρατηρητές των νεοϊδρυόμενων συλλόγων της Ανατολικής Αττικής με την 

επωνυμία «ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ» και «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ». 

Είναι σημαντικό να επισημάνουμε ότι τόσο οι εγκαταστάσεις του ξενοδοχείου που 

αφορούσαν τη διαμονή των συνέδρων και την παροχή εδεσμάτων κλπ αλλά και τις 

συνεδριακές διαδικασίες, με την κατάλληλη αίθουσα και τις απαραίτητες 

υποστηρικτικές εγκαταστάσεις, υπήρξαν όλα εξαιρετικά και συνέβαλαν στην 

πραγματοποίηση ενός υποδειγματικού συνεδρίου.  

Οι εργασίες πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με το πρόγραμμα, το οποίο εξάλλου 

ενέκρινε –κατά πλειοψηφία- το συνέδριο. 

Παρά το ότι παρατηρήθηκε μικρή καθυστέρηση κατά την πρωινή έναρξη, όλα τα 

θέματα διεκπεραιώθηκαν με τη λήξη των εργασιών. Η πανηγυρική συνεδρίαση 

πραγματοποιήθηκε  με την παρουσία του αναπληρωτή Δημάρχου Θεσσαλονίκης (ο 

Δήμαρχος ήταν σε υποχρέωση στην Αθήνα) και του Προέδρου του νομαρχιακού 

τμήματος Θεσσαλονίκης της ΑΔΕΔΥ. Η κ. Υπουργός Εργασίας, η οποία είχε 

εγκαίρως προσκληθεί, μας απάντησε 3 μέρες πριν το Συνέδριο ότι οι αυξημένες 
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υποχρεώσεις της δεν της άφηναν χρόνο για να μπορέσει να ανταποκριθεί στην 

πρόσκληση. Επίσης και ο περιφερειάρχης Κ. Μακεδονίας που είχε προσκληθεί, 

μας απάντησε λίγο πριν από την έναρξη της πανηγυρικής συνεδρίασης ότι βρίσκεται 

σε ιατρείο για λόγους υγείας. 

Τις εργασίες του συνεδρίου διαχειρίστηκε τριμελές προεδρείο που το 

αποτελούσαν: Ευάγγελος Νοτόπουλος- αντιπρόσωπος Καρδίτσας- πρόεδρος, 

Πέτρος Πάγκαλος- αντιπρόσωπος Θεσσαλονίκης- Γραμματέας και Τουμάσης 

Βαγγέλης- Αντιπρόσωπος Συνδέσμου Αθηνών-Αντιπρόεδρος, Αναπληρωματικός 

Α’-Δαρδαμανέλης –Αντιπρόσωπος Θεσσαλονίκης. 

Η διαχείριση των εργασιών από το Προεδρείο ήταν εξαιρετική και αξίζουν 

συγχαρητήρια στους συναδέλφους. 

Θέματα 1ης ημέρας 

Μετά την πιστοποίηση –νομιμοποίηση των αντιπροσώπων και την εκλογή του 

Προεδρείου άρχισε η εφαρμογή του προγράμματος. 

1.Επικύρωση εγγραφής στη δύναμη της ΠΟΠΣ των δύο νεοϊδρυθέντων Συλλόγων 

της Ανατολικής Αττικής. Με ομόφωνη απόφαση και οι δύο Σύλλογοι έγιναν δεκτοί 

στην ΠΟΠΣ. 

2.Πεπραγμένα Δ.Σ. της ΠΟΠΣ 

Τα διοικητικά πεπραγμένα παρουσιάστηκαν από τον Πρόεδρο και τον Γ.Γ. της 

ΠΟΠΣ. Τα δε οικονομικά και ο προϋπολογισμός για το 2024 από τον Ταμία της 

ΠΟΠΣ. 

Μετά τις τοποθετήσεις των παρατάξεων, ακολούθησε η κριτική των πεπραγμένων 

από τους συνέδρους για περίπου 2,5 ώρες. Το πρωινό πρόγραμμα ολοκληρώθηκε 

στις 16.00 μ.μ. 

Το απογευματινό πρόγραμμα άρχισε με τη δευτερολογία του προέδρου, όπου 

απαντήθηκαν όλα τα θέματα που έθεσαν οι σύνεδροι. Στη συνέχεια και με την 

παράλληλη συζήτηση των απογευματινών θεμάτων, έγινε ψήφιση των 

πεπραγμένων (διοικητικών, οικονομικών και του νέου προϋπολογισμού). 

Η εφορευτική επιτροπή που αποτελείτο από τον Γεώργιο Συρίμη-πρόεδρο και 

αντιπρόσωπο του Συλλόγου Εύβοιας, τη Ναυσικά Ιωακειμίδου-αντιπρόσωπο του 

Συνδέσμου Θεσσαλονίκης και τον Ζερβό Αναστάσιο, του Συνδέσμου Αθήνας 

διεκπεραίωσε τις εκλογικές διαδικασίες με υποδειγματικό τρόπο.  

Τα αποτελέσματα των εκλογών για τα πεπραγμένα και τον προϋπολογισμό έχουν 

ως εξής: 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ       ΝΑΙ 69    ΟΧΙ  37   ΛΕΥΚΑ  3  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ   ΝΑΙ 73    ΟΧΙ  35   ΛΕΥΚΑ  3 

ΟΙΚ. ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ           ΝΑΙ 69    ΟΧΙ  35   ΛΕΥΚΑ  4 
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Σύμφωνα με τα αποτελέσματα εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία τόσο τα Διοικητικά 

όσο και τα Οικονομικά πεπραγμένα. Επίσης και ο Προϋπολογισμός του 2024 

εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία. 

Σίγουρα δημιουργούνται πολλά και μεγάλα ερωτηματικά εξαιτίας της αρνητικής 

ψήφου της μειοψηφίας (παράταξη ΕΚΣΔΗ). Συγκεκριμένα μερικά: Τα οικονομικά 

πεπραγμένα τα εισηγείται ο ταμίας της ΠΟΠΣ Ι.Νάκης κάθε μήνα στο συμβούλιο 

της ΠΟΠΣ με εισήγηση θετική. Όλα τα οικονομικά έχουν ψηφιστεί ΟΜΟΦΩΝΑ! 

Η ανατροπή της απόφασής τους στο συνέδριο να καταψηφίσουν τα οικονομικά 

πεπραγμένα και τον οικονομικό προϋπολογισμό είναι ανεξήγητη. 

Καταψηφίζουν δηλαδή οι συνάδελφοι τη χρηματοδότηση των Συλλόγων μας, τις 

επιδιορθώσεις γραφείων των Συλλόγων μας, την αγορά του γραφείου του 

Συλλόγου Πειραιά, τις δαπάνες λειτουργικών της ΠΟΠΣ, τους μισθούς των 

υπαλλήλων, τις περιφερειακές συνδιασκέψεις, την οικονομική μας συμμετοχή με 

τις οργανώσεις της ΣΕΑ, κάθε δραστηριότητα της Ομοσπονδίας κλπ. 

Αγνόησαν επίσης το ότι εάν και οι συνάδελφοι της ΕΠΟΣ και οι υπόλοιποι 

συνάδελφοι καταψήφιζαν τα οικονομικά πεπραγμένα, τότε ανοίγονταν θέματα 

ποινικών ελέγχων και ποινικών διώξεων  

Όχι γιατί, βεβαίως, η Διοίκηση της ΠΟΠΣ έχει να φοβηθεί κάτι, αφού τα πάντα 

λειτουργούν με την απόλυτη νομιμότητα, αλλά γιατί όσο διαρκεί ένας τέτοιος 

έλεγχος, που μπορεί να είναι μηνών, απαγορεύεται η οποιαδήποτε οικονομική 

δραστηριότητα. Καταψήφισαν επίσης τον οικονομικό προϋπολογισμό για το 2024, 

προκειμένου να σταματήσει οποιαδήποτε οικονομική δαπάνη από την ΠΟΠΣ. 

Δεν θα μπορούσαμε, εάν και οι άλλοι συνάδελφοι έκαναν το ίδιο, να πληρώσουμε 

καμία οικονομική υποχρέωση. Ακόμη και τις υποχρεώσεις που ήδη είχαν 

δημιουργηθεί από το 73ο Συνέδριο δεν θα τις αντιμετωπίζαμε (ξενοδοχεία, 

μετακινήσεις συνέδρων, δαπάνες αντιπροσώπων κλπ) 

Όσο για την καταψήφιση των Διοικητικών πεπραγμένων απέδειξαν την ανυπαρξία 

τους, αφού με την ψήφο τους αποκάλυψαν ότι όσα έχουν γίνει και έχουν γίνει 

πολλά και σπουδαία, είναι χωρίς τη συμμετοχή τους. π.χ. η δρομολόγηση της 

είσπραξης του 0,20 ευρώ, τα συνέδρια που ήδη πραγματοποιήθηκαν με όλες τις 

παράπλευρες υποστηρικτικές ενέργειες, οι περιφερειακές συνδιασκέψεις, τα 

περιφερειακά συμβούλια, οι θεματικές επιτροπές, οι κοινές δράσεις με 

ενημερωτικό περιεχόμενο, οι συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, οι συναντήσεις με 

τους υπουργούς και τα πολιτικά κόμματα, η υποβολή υπομνημάτων, οι 

συσκέψεις και οι κοινές συνεδριάσεις με τις συνταξιουχικές οργανώσεις του 

Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα, η παρουσία στις εκδηλώσεις των 

Συλλόγων/Συνδέσμων της ΠΟΠΣ και πολλές άλλες δράσεις και πράξεις που 

έβγαλαν την ΠΟΠΣ από την αφάνεια και την ανυπαρξία, καταψηφίζονται από την 

παράταξη της μειοψηφίας (ΕΚΣΔΗ).  

Ευτυχώς που οι υπόλοιποι συνάδελφοι που αποτελούν την πλειοψηφία, 

υποστηρίζουν και ενισχύουν αυτές τις διοικητικές ενέργειες, που ήδη έχουν 

καταξιώσει την Ομοσπονδία μας. 
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ΚΡΙΜΑ να επιχειρείται η αποδυνάμωση της ΠΟΠΣ από μερικούς από τους 

εκλεγμένους στο Δ.Σ. της. 

Συγχρόνως, με την ψήφιση των πεπραγμένων και του προϋπολογισμού 

συζητήθηκαν και διευκρινίστηκαν μερικά σημαντικά θέματα που είναι:  

-Διευκρινίσεις για τη συγκρότηση των περιφερειακών συμβουλίων. Και στα δύο 

όργανα των περιφερειακών συμβουλίων – Εκτελεστική Γραμματεία και Γενικό 

Συμβούλιο. Ισχύει το ίδιο προεδρείο που εκλέγεται από τους προέδρους ή τον 

εκπρόσωπό τους στη συνεδρίαση της εκτελεστικής γραμματείας.  

3. Συγκεκριμενοποίηση εκλογικών διαδικασιών των Συλλόγων/Συνδέσμων της 

ΠΟΠΣ 

Διευκρινίζονται και οριστικοποιούνται τα παρακάτω: 

α) Η διάρκεια του χρόνου πραγματοποίησης των εκλογικών διαδικασιών ορίζεται 

έως 2 συνεχόμενες ημέρες (ημερολογιακές). 

β) Ο χρόνος εγγραφής νέων μελών που θα μπορούν να λάβουν μέρος στις 

εκλογικές διαδικασίες ορίζεται στις τρεις (3) ημέρες, πριν την έναρξη της πρώτης 

γενικής εκλογικής συνέλευσης.  

γ) Όσοι εγγραφούν μέχρι και την 3η μέρα πριν την εκλογική συνέλευση αποκτούν 

άμεσα το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι. 

δ) Όσοι είναι εγγεγραμμένοι και δεν έχουν τακτοποιηθεί οικονομικά, μπορούν να 

τακτοποιήσουν την οικονομική τους εκκρεμότητα και την ημέρα των εκλογών. 

 

4. Τριτοβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση στον χώρο του Δημοσίου 

Όπως προβλέπεται και από το καταστατικό της ΠΟΠΣ, ανακοινώθηκε από τον 

Πρόεδρο της Ομοσπονδίας μας ότι είναι σε εξέλιξη η συζήτηση- συμφωνία των 

συνδικαλιστικών οργανώσεων που καλύπτουν τους συνταξιούχους του Δημοσίου- 

πρώην πολιτικούς και πρώην ένστολους (στρατιωτικούς, αστυνομικούς, λιμενικούς) 

υπαλλήλους του Δημοσίου και των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου. ΠΟΠΣ-

Στρατιωτικοί- Σωμάτων Ασφαλείας και Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

5. Θέματα που τέθηκαν από τους συνέδρους 

Τέθηκε ένα μόνο θέμα με την υπογραφή 40 συνέδρων- αντιπροσώπων που αφορά 

τις Γενικές συνελεύσεις και ιδιαίτερα τις εκλογικές. Σύμφωνα με τον ν. 4808/2021, 

όσες οργανώσεις είναι ενταγμένες στο ν.1264/82 και πραγματοποιούν τις 

εκλογικές τους διαδικασίες σύμφωνα με τον 1264/82 υποχρεούνται να 

δημιουργούν προϋποθέσεις συμμετοχής των μελών τους στις εκλογικές 

συνελεύσεις και προφανώς στις εκλογικές διαδικασίες με ηλεκτρονικό τρόπο. 

Το θέμα έγινε αποδεκτό και ανακοινώθηκε στο σώμα των συνέδρων. Σωστά το 

προεδρείο δεν το έθεσε σε ψηφοφορία γιατί οι νόμοι είναι, προφανώς, πάνω από 
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τα σωματεία και τις ομοσπονδίες τους. Ως εκ τούτου η εφαρμογή του είναι 

υποχρεωτική για όσο χρόνο ισχύει ο ν.4808/2021. 

Με τη συζήτηση και του τελευταίου θέματος ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 

πρώτης ημέρας. Ακολούθησε η πανηγυρική συνεδρίαση, όπως ήδη έχει αναφερθεί 

και το συνέδριο έκλεισε την πρώτη ημέρα στις 20.30 μ.μ. 

Στις 21.00 μ.μ. παρατέθηκε δείπνο εντός του ξενοδοχείου σε όλους τους συνέδρους 

και τους συνοδούς τους.  

 

2η ημέρα του Συνεδρίου –Παρασκευή 31 Μαΐου 2024 

Οι εργασίες ξεκίνησαν με μια μικρή καθυστέρηση (περίπου 30’) 

Θέματα της 2ης ημέρας: 

1.Παρουσίαση και ανάλυση του έργου των θεματικών επιτροπών από τους 

προέδρους τους.  

α) Επιτροπή Επικοινωνίας, Ενημέρωσης και δημοσίων σχέσεων. Το έργο, τις 

αποφάσεις και τους τρόπους δράσης της εξαιρετικής αυτής επιτροπής 

παρουσίασε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας και πρόεδρος της επιτροπής Ηλίας 

Ηλιόπουλος, ο οποίος τόνισε πόσο σπουδαία και πόσο απαραίτητα είναι για όλους 

η γνώση μέσα από την ενημέρωση. Η ΠΟΠΣ με τα έντυπα που μέχρι τώρα 

χρησιμοποιεί δίνει εξαιρετική ευκαιρία σε όλους, αρκεί να τα παίρνουν και να τα 

διαβάζουν, να πληροφορούνται και βεβαίως να γνωρίζουν τα πολλά ενδιαφέροντα 

θέματα και βεβαίως αυτά που άμεσα απασχολούν τον κάθε συνταξιούχο 

τουλάχιστον. Είναι απαραίτητο όλοι οι σύλλογοι να αξιοποιήσουν την ενημέρωση 

που έχουν από την ΠΟΠΣ και να ορίσουν μία από τις ημέρες του μήνα που 

λειτουργούν τα γραφεία τους, ως ημέρα ενημέρωσης, στην οποία θα δίνεται 

πλήρης και ολοκληρωμένη πληροφόρηση για όλα τα θέματα που είναι στην 

επικαιρότητα. Η δημιουργία της ιστοσελίδας είναι σε διαδικασία πραγμάτωσης και 

σύντομα θα την έχουμε καθώς και η εφημερίδα, για την οποία διερευνούμε τη 

δυνατότητα επανέκδοσης. Και τα δύο μαζί θα αποτελέσουν μέσα πλήρους και 

άμεσης ενημέρωσης.  

β) Επιτροπή Οργανωτικού  

Ο πρόεδρος της επιτροπής και Α’ αντιπρόεδρος της ΠΟΠΣ Στράτος Ξηρουδάκης 

έκανε αναλυτική παρουσίαση στο σπουδαίο έργο που ξεκίνησε και συνεχώς 

αναπτύσσει, με τη συνεργασία των εκλεκτών συναδέλφων που απαρτίζουν την 

εκτελεστική επιτροπή και το Γενικό Συμβούλιο. Και μόνο οι οργανωτικές αποφάσεις 

που επικύρωσε το 72ο Συνέδριο της ΠΟΠΣ αναδεικνύουν τον σπουδαίο ρόλο και τη 

δράση της επιτροπής οργανωτικού. Ήδη, με τις προτάσεις της επιτροπής, 

αναμορφώνεται συνεχώς προς το καλύτερο η Ομοσπονδία μας.  

γ) Επιτροπή Νομιμοποίησης και Πιστοποίησης 

Εξαιρετική και άκρως αναγκαία και αυτή η επιτροπή. Ο πρόεδρος της επιτροπής 

και αντιπρόεδρος της ΠΟΠΣ Θεόδουλος Ταπανίδης έδωσε καθαρά την εικόνα και 



6 
 

τον ρόλο της επιτροπής αυτής. Είναι ο προστάτης του νόμιμου, του σωστού και του 

δικαίου που πρέπει να κυριαρχούν στις δραστηριότητες, ιδίως τις εκλογικές των 

σωματείων μας. Εξάλλου και στο 71ο Καταστατικό συνέδριο φάνηκε ξεκάθαρα η 

χρησιμότητά της, γι’ αυτό και το συνέδριο ομόφωνα αποφάσισε τη θεσμοθέτησή 

της και προφανώς και υποχρεωτικά στο 74ο Εκλογικό συνέδριο θα είναι το 

καινούργιο όργανο και καταστατικά της Ομοσπονδίας μας. 

δ) Επιτροπή Υγείας και Περίθαλψης 

Η ονομασία της και μόνο την καθιστά σπουδαία και στην πρώτη γραμμή των 

αναγκαίων οργάνων που πρέπει να έχει η Ομοσπονδία μας. 

Ο Γραμματέας της Επιτροπής Ι.Γαλλιός παρουσίασε τον εξαιρετικό ρόλο που μέχρι 

τώρα έχει αναπτύξει η Επιτροπή υγείας και περίθαλψης. 

Ιδιαίτερη και μεγάλης αξίας είναι η προσπάθεια να καταγράψει τα προβλήματα 

του Δημόσιου συστήματος υγείας και να συντάξει εξαιρετικό υπόμνημα με τη 

βοήθεια των Συλλόγων μας από όλη τη χώρα, αλλά και πολλών συναδέλφων με την 

προσεκτική και δημιουργική αξιοποίηση όλων των πραγματικών στοιχείων, υπό 

τη λεπτομερή επίβλεψη και υποστήριξη του προέδρου της Επιτροπής 

Π.Διονυσόπουλου, μέλους και του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ. 

Το υπόμνημα με τη συγκατάθεση και του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ, απεστάλη στο Υπουργείο 

Υγείας, που με τον πλέον απόλυτο και καθαρό τρόπο δείχνει τα προβλήματα του 

Δημόσιου συστήματος υγείας και την ανάγκη άμεσης αντιμετώπισης. 

ε) Επιτροπή Κοινωνικής ασφάλισης και συντάξεων 

Το ασφαλιστικό σύστημα που εξακολουθεί να ταλανίζει όλους τους 

ασφαλισμένους, όχι μόνο δεν απαλλάχθηκε από τις βάρβαρες μνημονιακές 

ανατροπές αλλά προσθέτει και άλλα δύσκολα και βασανιστικά προβλήματα. Οι 

συντάξεις μας επίσης όχι μόνο δεν αποκαθίστανται αλλά με τη βάρβαρη και 

παράνομη ακρίβεια αποδυναμώνονται συνεχώς. Πολλοί πλέον συνταξιούχοι 

αντιμετωπίζουν εντονότατα προβλήματα επιβίωσης. Η παρουσίαση και ανάλυση 

των συνταξιουχικών θεμάτων και προβλημάτων έγινε από τον πρόεδρο της 

Επιτροπής και μέλος του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ Α. Παπαγεωργίου, ο οποίος με πληρότητα 

ενημέρωσε για τα αναδρομικά της ΕΑΣ, την προσωπική διαφορά, τις συντάξεις 

χηρείας, το ΤΕΚΑ της επικουρικής και τα άλλα θέματα και αποτύπωσε με τον πλέον 

κατανοητό και αυστηρό λόγο για την αναγκαιότητα του αγώνα για προστασία και 

βελτίωση.  

Στ) Επιτροπή γυναικών και πολιτισμού 

Με μεγάλη ευαισθησία η Επιτροπή αυτή παρεμβαίνει και αναδεικνύει κοινωνικά 

φαινόμενα που προκαλούν βίαιες και βάρβαρες συμπεριφορές, που πολλάκις 

καταλήγουν σε εγκληματικές πράξεις, οι οποίες συμβαίνουν τελευταία εντός των 

οικογενειών πολλές φορές αλλά και κατά των γυναικών. Η πρόεδρος της Επιτροπής 

και μέλος του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ Π.Βασιλάκου παρουσίασε με εξαιρετική απεικόνιση 

τον ρόλο της επιτροπής και τις μέχρι τώρα παρεμβάσεις της. Βεβαίως και θα 

διευρύνει τις δραστηριότητές της και θα βρεθεί ακόμα πιο κοντά σε τέτοια 
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κοινωνικά φαινόμενα που αμαυρώνουν τη ζωή μας, με πράξεις και συμπεριφορές 

που ξεπερνούν ακόμα και το ζωικό βασίλειο. Ακόμη, η επιτροπή έχει στην ατζέντα 

των δραστηριοτήτων της θέματα του πολιτισμού, με την ανάδειξη της εθνικής μας 

κληρονομιάς και την ενημέρωση των συναδέλφων και τη διεύρυνση 

δραστηριοτήτων με πολιτισμικά χαρακτηριστικά. 

Μετά τις τοποθετήσεις των συνέδρων, οι πρόεδροι των επιτροπών απάντησαν στις 

ερωτήσεις που τέθηκαν και έκαναν τις απαραίτητες διευκρινίσεις.  

 

2. Διεκδικητικό πλαίσιο –Πρόγραμμα δράσης για την ΠΟΠΣ 

Το διεκδικητικό πλαίσιο και το πρόγραμμα δράσης ψηφίστηκαν κατά πλειοψηφία 

από το συνέδριο, όπως τα κατέθεσε η ΠΟΠΣ και με τις μικρές παρατηρήσεις που 

κατατέθηκαν από συνέδρους.- Αποστέλλεται όπως ψηφίστηκε στο συνέδριο- 

3. Κατάθεση ψηφισμάτων  

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, όπως είχε ενημερώσει τους Συλλόγους και τους 

αντιπροσώπους τους με την αποστολή σε έντυπη ενημέρωση, κατέθεσε 6 

ψηφίσματα. Στο συνέδριο κατατέθηκε και ένα ακόμα ψήφισμα από τον Σύλλογο 

Ηρακλείου Κρήτης, που αφορούσε τους σεισμόπληκτους της Κρήτης. Το ψήφισμα 

έγινε αποδεκτό από το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ και κατατέθηκε και αυτό με τα υπόλοιπα 6 της 

ΠΟΠΣ, τα οποία είναι:  

1. Ψήφισμα για τη γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού από το Σύλλογο 

του Κιλκίς το οποίο και ψηφίστηκε Ομόφωνα. 

2. Ψήφισμα της ΠΟΠΣ κατά της Ενδοοικογενειακής βίας και κατά της 

Κακοποίησης και Εγκληματικών πράξεων κατά των Γυναικών. Ψηφίστηκε 

από 55 συνέδρους. Η ΕΚΣΔΗ δεν το ψήφισε γιατί το θεώρησε έκθεση ιδεών 

και γιατί δεν προσεγγίζει τις αιτίες. 

3. Ψήφισμα κατά των πολέμων και υπέρ της ειρήνης από την ΠΟΠΣ. 

Ψηφίστηκε από 53 συνέδρους. Η ΕΚΣΔΗ κατέθεσε ψήφισμα αλληλεγγύης 

του Παλαιστινιακού Λαού , ψηφίστηκε από 31 συνέδρους. 

4. Ψήφισμα για τους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας από την ΠΟΠΣ . 

ψηφίστηκε με 47 υπέρ και 27 κατά από την ΕΚΣΔΗ με την αιτιολογία ότι 

δεν κατονομάζονται οι αίτιοι. 

5. Ψήφισμα για τις Συμμορίες Βίας και Εγκληματικότητας της ΠΟΠΣ με την 

προσθήκη της ενδοσχολικής βίας Ψηφίστηκε με 44 υπέρ και 27κατά. 

6. Ψήφισμα για το Έγκλημα των Τεμπών από την ΠΟΠΣ με την προσθήκη 

στην πρώτη παράγραφο  «χωρίς να γίνεται πολιτική εκμετάλλευση της 

τραγωδίας από οποιονδήποτε». Ψηφίστηκε με 38 υπέρ, 28 κατά και 4 

λευκά. 
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7. Ψήφισμα για τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στο Αρκαλοχώρι  

Νομού Ηρακλείου από το Σύνδεσμο Πολιτικών Συνταξιούχων Ν. 

Ηρακλείου. Ψηφίστηκε Ομόφωνα. 

8. Ψήφισμα του Συνδέσμου Πολιτικών Δημοσίων Υπαλλήλων Αθήνας. Το 

ψήφισμα έλαβε 28 υπέρ, 41 κατά και 2 Λευκά. 

9. Ψήφισμα της ΕΚΣΔΗ ( Ακζώτη-Νάκης-Παπαϊωάννου) που αφορά τους 

συνταξιούχους της ΠΕΣΕΚ. Το ψήφισμα έλαβε 25 υπέρ και 38 κατά. 

 

Τα πέντε ψηφίσματα ψηφίστηκαν από το Συνέδριο κατά πλειοψηφία και τα δύο 

ομόφωνα. 

 

ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ 73ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΠΟΠΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ 

Αγαπητοί Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι, 

Κυρίες και κύριοι, 

Σήμερα, 31/5/2024, με την ολοκλήρωση των εργασιών του 73ου Συνεδρίου μας και 

σύμφωνα με τα θέματα που αναφέρονται στο πρόγραμμα, το οποίο, σημειωτέον, 

ενέκρινε και επικύρωσε το συνέδριό μας πριν από την έναρξη των εργασιών του, 

συζητήθηκαν όλα και πάρθηκαν οι ανάλογες αποφάσεις επίσης για όλα. 

Πριν αναφερθώ στα θέματα του συνεδρίου μας και τις αποφάσεις που πάρθηκαν 

από τους συνέδρους- αντιπροσώπους των Συλλόγων/Συνδέσμων της Ομοσπονδίας 

μας, επιτρέψτε μου να αναφερθώ σε δύο προκαταρκτικά και συγχρόνως 

οργανωτικά που κυρίαρχα επηρεάζουν το συνέδριό μας. 

Το πρώτο αφορά τον τόπο πραγματοποίησης του 73ου τακτικού συνεδρίου μας και 

αισθάνομαι ιδιαίτερα ευτυχής που το πραγματοποιήσαμε για πρώτη φορά εκτός 

Αθηνών και ιδιαίτερα στη συμπρωτεύουσα της Ελλάδας, πρωτεύουσα της 

Μακεδονίας και Βόρειας Ελλάδας, τη Θεσσαλονίκη μας. 

Το δεύτερο αφορά τον χώρο πραγματοποίησης του συνεδρίου μας, το ξενοδοχείο 

HOLIDAY INN. Φαίνεται πλέον και στην πράξη ότι οι δύο αποφάσεις είναι 

εξαιρετικές, γιατί αποδεδειγμένα πλέον συμπεραίνουμε ότι μπορούμε να 

πραγματοποιούμε συνέδριο και σε άλλες πόλεις της Ελλάδας με τα ίδια ποιοτικά 

χαρακτηριστικά των συνεδρίων της Αθήνας. Ιδιαίτερα στο ξεκίνημα αυτής της 

επιλογής με την πραγματοποίηση του συνεδρίου στη Θεσσαλονίκη, η οποία όχι 

μόνο δεν έχει να ζηλέψει τίποτα από την Αθήνα, αλλά έβαλε και τη δική της 

ξεχωριστή σφραγίδα της θαυμάσιας επιλογής με όλα τα απαραίτητα. Το ξενοδοχείο 

HOLIDAY INN, στο οποίο πραγματοποιήθηκε το συνέδριο υπήρξε σε όλα εξαιρετικό. 

Τόσο η διαμονή των συνέδρων σε δωμάτια ποιότητας και αξιοπρέπειας όσο και τα 

παρεχόμενα εδέσματα σε καθαρούς και εύχρηστους χώρους ευχαρίστησαν, νομίζω, 

όλους. Θέλω ιδιαίτερα να επισημάνω την πάρα πολύ καλή αίθουσα του συνεδρίου 

μας αλλά και τους συμπληρωματικούς χώρους που συνέβαλαν στην άρτια 
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οργάνωση, λειτουργία και διεκπεραίωση των εργασιών του συνεδρίου, με πλήρη 

και αποτελεσματική διαδικασία. 

Θέλω εδώ να αποδώσω τα εύσημα αλλά και να ευχαριστήσω, όσους ειδικά 

ασχολήθηκαν και με πολλή και οργανωμένη δουλειά φρόντισαν να γίνουν όλα 

αυτά. Συγκεκριμένα, πολλά μπράβο και ένα μεγάλο ευχαριστώ στον αντιπρόεδρο, 

Θεόδουλο Ταπανίδη, που πρώτος διερεύνησε τα ξενοδοχεία και τους χώρους και 

μας πρότεινε το συγκεκριμένο ξενοδοχείο αλλά και για τη συνεχόμενη βοήθεια που 

προσέφερε καθημερινά. Το ίδιο θέλω να επιβραβεύσω και να συγχαρώ τον Γ.Γ. 

Ερμόλαο Λινάρδο, που εξάντλησε όλες του τις δυνάμεις για να γίνει όλη αυτή η 

τακτοποίηση των συνέδρων μας, το δείπνο που παρασχέθηκε και αμέτρητες άλλες 

ενέργειες που συνέβαλαν στην εξαιρετική προετοιμασία και εφαρμογή των 

αποφάσεων για το συνέδριο. Επίσης θέλω να απονείμω τα εύσημα και να 

ευχαριστήσω τον ταμία μας, Γιάννη Νάκη, που με την ευθύνη που έχει στα 

οικονομικά, αφιέρωσε χρόνο και κόπο να ελεγχθούν και να πληρωθούν όλες οι 

μέχρι τώρα υποχρεώσεις όπως και αυτές που ακολουθούν. Θέλω επίσης ιδιαίτερα 

να επισημάνω την εξαιρετική δουλειά που έκαναν οι δύο κυρίες που εργάζονται 

στην Ομοσπονδία μας, τη Ρούλα και τη Γιούλη, που έδωσαν όλες τους τις δυνάμεις, 

αφιερώνοντας χρόνο και εκτός ωραρίου εργασίας για να μην λείψει τίποτα από τα 

απαραίτητα και προφανώς να μη γίνει κανένα λάθος. Ήταν και προφανώς είναι η 

ψυχή και η δύναμη στην προετοιμασία και τη διεκπεραίωση των αποφάσεων του 

Δ.Σ. της ΠΟΠΣ. 

Έρχομαι τώρα στις εργασίες και τα θέματα του συνεδρίου, αφού τονίσω για άλλη 

μία φορά τη σπουδαιότητα της πραγματοποίησης και του δεύτερου ενδιάμεσου 

συνεδρίου της ΠΟΠΣ, που ανέβασε ακόμη περισσότερο σε ποιότητα την εικόνα 

της οργάνωσής μας. Το 72ο συνέδριό μας που πραγματοποιήθηκε τον Νοέμβριο 

του 2023, δεν επανέφερε μόνο την ΠΟΠΣ στην καταστατική της υποχρεωτικότητα, 

αλλά την τοποθέτησε στην κανονική της συνδικαλιστική και πολιτική 

δραστηριότητα. Οι εξαιρετικές αποφάσεις που πήρε, ιδιαίτερα στα οργανωτικά 

ζητήματα, άνοιξαν τους δρόμους που πρέπει υποχρεωτικά να περπατήσουμε για να 

πετύχουμε στόχους, διεκδικήσεις, επιδιώξεις. Οι αποφάσεις αυτές επέτρεψαν και 

παρότρυναν το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ να προχωρήσει σε δραστηριότητες πρωτοποριακές, 

όπως οι περιφερειακές συνδιασκέψεις, τα περιφερειακά συμβούλια και ιδιαίτερα 

να ανοίξουν οι πόρτες και τα πεδία των επικοινωνιών και συνεργασιών με όλα τα 

κοινωνικά κινήματα που δραστηριοποιούνται σε θέματα ευρύτερου κοινωνικού 

ενδιαφέροντος, που προφανώς ενδιαφέρουν και εμάς. 

Το 73ο Συνέδριό μας ήρθε αφενός να κρίνει και να επικυρώσει τις δραστηριότητες 

του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ που πραγματοποιήθηκαν από τον Νοέμβριο του 2023 έως και 

τον Μάιο του 2024 και, βεβαίως, να πάρει και νέες αποφάσεις για ακόμη 

περισσότερα ζητήματα, που οι ανάγκες και υποχρεώσεις με τα μεγάλα θέματα- 

προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και τα οποία απαιτούν λύσεις αλλά και οι 

απαιτήσεις των εξελίξεων δημιουργούν όλο και περισσότερες και δυσκολότερες 

υποχρεώσεις. 
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Οι εργασίες του συνεδρίου άρχισαν με καλές συνθήκες και θετικό κλίμα. Οι 

προτάσεις που έγιναν από την πλευρά μου και με τη σύμφωνη γνώμη της 

πλειοψηφίας του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ, για την εκλογή του προεδρείου και την εκλογή 

επίσης της Εφορευτικής επιτροπής έγιναν αποδεκτές και από τις παρατάξεις και 

έτσι ομόφωνα συγκροτήθηκε το προεδρείο του συνεδρίου και η εφορευτική 

επιτροπή. Επίσης ομόφωνα επικυρώθηκε η εγγραφή των δύο Συλλόγων της 

Ανατολικής Αττικής στη δύναμη της ΠΟΠΣ. 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ Δ.Σ. ΤΗΣ ΠΟΠΣ 

Τα Διοικητικά πεπραγμένα που σας παρουσίασα χθες (30/5/24) αποτυπώνουν 

την πραγματικότητα και αποδεικνύουν την αδιαμφισβήτητη δράση και απόλυτα 

πετυχημένη και, όπως εκτιμήθηκε από όλους που την έζησαν ή πληροφορήθηκαν, 

υπήρξε πρωτοποριακή, γιατί έγιναν πράξεις και γεγονότα για πρώτη φορά και τα 

οποία αγκαλιάστηκαν από τη συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων, οι οποίοι 

όχι μόνο τα επαίνεσαν και τα χειροκρότησαν αλλά έθεσαν την αναντίρρητη 

επιθυμία να συνεχιστούν αυτές και άλλες ανάλογες πρωτοβουλίες της Ομοσπονδίας 

μας, που την καθιστούν εξαιρετικό αγωνιστή της πρώτης γραμμής. Μαζί με τα 

τρέχοντα θέματα που ήδη ανέφερα στην παρουσίαση των διοικητικών 

πεπραγμένων και όπως συμπληρώθηκαν και από τον Γενικό γραμματέα της ΠΟΠΣ, 

αποτελούν μια πολύπλευρη και πολυσύνθετη δράση που αναδεικνύει την υψηλή 

αποστολή που έχουν τα συνδικαλιστικά κινήματα και τη μεγάλη ευθύνη που 

επίσης έχουν απέναντι στους συναδέλφους-συνταξιούχους που εκπροσωπούν. 

Αυτή την αποστολή και αυτή την ευθύνη η Ομοσπονδία μας την έκανε πράξη και 

έλαβε την απόφαση να συνεχίσει μαζί με τους συναδέλφους- συνταξιούχους, στον 

ίδιο δρόμο, με τον ίδιο αγωνιστικό τρόπο και την ισχυρή θέληση που ήδη 

ξεκάθαρα κυριαρχεί στο κοντινό και στο πιο μακρινό μέλλον. Πιστεύουμε στις 

ικανότητές μας, αξιοποιούμε τις δυνατότητές μας, είμαστε ενεργοί πολίτες και 

ισότιμα και διακριτά συμμετέχουμε στις επιλογές και τις αποφάσεις της 

κοινωνίας και βεβαίως και στην πρακτική της εφαρμογής είμαστε μπροστά. 

Είμαι ευτυχής που σε αυτόν τον αγώνα είμαστε πολλοί, είμαστε η μεγάλη 

πλειοψηφία στην οργάνωσή μας. Αυτό αποδείχθηκε και στο 73ο Συνέδριό μας, 

όπου με ισχυρή και μεγάλη πλειοψηφία, ψηφίστηκαν τα πεπραγμένα της 

Διοίκησης της ΠΟΠΣ, επιβραβεύτηκαν οι πράξεις και οι προσπάθειες, 

υποστηρίχθηκαν οι ιδέες και οι επιλογές του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας. Πολλές 

φορές, αμέτρητες θα πω, με παίρνουν πολλοί συνάδελφοι από ολόκληρη τη χώρα 

και με ενθουσιασμό επιβραβεύουν και υποστηρίζουν, όπως μου λένε, κάθε 

προσπάθειά μας. 

ΤΟΥΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΜΟΥ και τους διαβεβαιώνω ότι η 

συνέχεια της συμπόρευσής μας έχει να παρουσιάσει περισσότερες και καλύτερες 

αποφάσεις και γεγονότα. Αυτή η δύναμη που μεγαλώνει όλο και περισσότερο, 

οδηγεί μετά βεβαιότητας σε νίκες στις διεκδικήσεις μας, στα αιτήματά μας, σε 

λύση, έστω και σταδιακά, των πολλών και δύσκολων προβλημάτων που μας έχουν 

κληροδοτήσει οι βάρβαρες πολιτικές των μνημονίων και των απαράδεκτων 

πολιτικών της Τρόικας και του εσωτερικού, δυστυχώς, της χώρας μας. Όμως, 

είμαστε αποφασισμένοι και πιστεύουμε στις δυνάμεις μας και τον αγώνα μας, γι’ 
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αυτό, καλοί μου συνάδελφοι, ΜΑΖΙ ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ. Είμαι πλέον απόλυτα 

σίγουρος για την πορεία της νίκης που και στο συνέδριό μας αυτό το ενισχύσατε. 

Σας ευχαριστώ γιατί εγκρίνατε όλα τα πεπραγμένα της Ομοσπονδίας, σας 

ευχαριστώ γιατί υποστηρίξατε με όλους τους τρόπους τις προτάσεις που σας 

θέσαμε, όπως και στο 72ο Συνέδριο εγκρίνατε με τον πλέον ισχυρό τρόπο τις 

μεγάλες αλλαγές και τις νέες που ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη, αρκετές έχουν 

δρομολογηθεί και στην πρακτική τους εφαρμογή, ήδη τις ξέρετε και τις εγκρίνατε με 

την ψήφο σας και τις τοποθετήσεις σας.  

Για τα οικονομικά πεπραγμένα σας διαβεβαιώνω ότι γίνεται το καλύτερο. Δεν θα 

επαναλάβω σε τι οικονομική ανέχεια παραλάβαμε την ΠΟΠΣ και πού βρίσκεται 

σήμερα. Θέλω εδώ να τονίσω και να συγχαρώ τους 73 στους 111, που ενέκριναν τα 

οικονομικά πεπραγμένα, γιατί έδωσαν μάθημα ηθικής σοβαρότητας, 

αξιοπρέπειας και ευθύνης σε κάθε κατεύθυνση και ιδιαίτερα στην ανευθυνότητα, 

τη μικροπρέπεια και το έλλειμμα σοβαρότητας. Δυστυχώς διαπιστώσαμε και μέσα 

στα συνέδριά μας, 72ο και 73ο, το έλλειμμα της ευθύνης, της συνέπειας, της 

σοβαρότητας, του μηδενισμού, της παραπληροφόρησης, της διαστρέβλωσης και 

της πενίας των θέσεων, των ιδεών και των προτάσεων. Αλήθεια, συνάδελφοι, 

εσείς που καταψηφίσατε τα οικονομικά που έχουν την υπογραφή και του δικού σας 

εκπροσώπου στο προεδρείο της Ομοσπονδίας και τα οποία τα εισάγει κάθε μήνα 

στο Δ.Σ. στις τακτικές του συνεδριάσεις, με πρόταση για υπερψήφιση. Περιέργως 

εκεί να τα έχετε ψηφίσει και ακόμη περισσότερο περιέργως με τη γνωστή 

ασυνέπεια που σας διακρίνει τα καταψηφίσατε στο συνέδριο. 

Σας κατανοώ, είστε οι νοσταλγοί της μαύρης 5ετίας που είχατε κυρίαρχο λόγο και 

προφανώς, επιθυμείτε την επιστροφή, χωρίς να σας ενδιαφέρουν οι συνέπειες της 

ανυπαρξίας, της απαξίωσης και της ελεημοσύνης. Αρκεί να έχετε την κυριαρχική 

σας αρμοδιότητα, καταψηφίσατε τα οικονομικά πεπραγμένα και τον οικονομικό 

προϋπολογισμό, χωρίς ευθύνη για τις περιπέτειες που θα οδηγούνταν η ΠΟΠΣ.  

Ευτυχώς όμως, κυριαρχεί με μεγάλη πλειοψηφία η σοβαρότητα και η 

υπευθυνότητα στους συναδέλφους και σας έδωσαν το ανάλογο μάθημα. 

Θέλω, πριν κλείσω το θέμα ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ, να ευχαριστήσω και να επαινέσω τους 

συναδέλφους  του Δ.Σ. Π.Βασιλάκου, Θ.Ταπανίδη, Σ. Ξηρουδάκη, 

Α.Παπαγεωργίου που παραιτήθηκαν από τα 7 λεπτά του χρόνου τους στον 

απολογισμό, προκειμένου να δώσουν περισσότερο χρόνο στους συνέδρους για 

κριτική. Περιέργως όλοι είναι της παράταξης ΕΠΟΣ.  

Στην απογευματινή συνεδρίαση έγινε διευκρίνιση στο τι ισχύει στα: 

1.Συγκρότηση προεδρείου στα περιφερειακά συμβούλια. Το προεδρείο που 

συγκροτείται στην εκτελεστική γραμματεία, όπως προβλέπεται, ισχύει και για το 

γενικό συμβούλιο. Επομένως η συγκρότηση γίνεται μία φορά και ισχύει για το 

σύνολο των περιφερειακών συμβουλίων. 

2.Εκλογικές διαδικασίες Συλλόγων/ Συνδέσμων της ΠΟΠΣ. Οι Σύλλογοι με δική 

τους απόφαση ορίζουν τον χρόνο και τη διάρκεια των εκλογικών τους διαδικασιών. 

Η διάρκεια των εκλογών είναι έως 2 συνεχόμενες ημέρες. 
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3.Συνελεύσεις- Συνέδρια σύμφωνα με τον ν.4808/2021. Πραγματοποιούνται και με 

ηλεκτρονική συμμετοχή των μελών. Ιδιαίτερα στις εκλογικές συνελεύσεις –Συνέδρια 

η διασφάλιση της ηλεκτρονικής συμμετοχής είναι υποχρεωτική. Αυτό ορίζεται από 

τον αναφερθέντα νόμο και είμαστε υποχρεωμένοι να τηρούμε τη νομοθεσία όσο 

είναι σε ισχύ. 

 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ (31/5/2024) 

Η δεύτερη ημέρα υπήρξε εξαιρετικά δημιουργική, βάζοντας στη συζήτηση 

σπουδαία θέματα, που δείχνουν ένα μέρος από τη νέα πορεία της ΠΟΠΣ.  

Οι Επιτροπές με πρωτόγνωρες μεθόδους, επεξεργάζονται κορυφαία θέματα της 

ζωής, της κοινωνίας, της οικονομίας, του ασφαλιστικού συστήματος, της 

ασφάλειας, της Δημοκρατίας, της ειρήνης κλπ που κατακλύζουν παντού την 

κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή κάθε κοινωνίας που φτωχοποιείται, 

βιάζεται, ταλαιπωρείται, δολοφονείται κλπ.  

Αναδεικνύουν πολύπλευρα τα φαινόμενα και καταγράφουν προτάσεις που 

μπορούν να προστατεύσουν και να δώσουν λύσεις. 

Είμαι πολύ ευχαριστημένος με τη μέχρι τώρα προσπάθεια και το εξαιρετικό έργο 

τους και τους καλώ να συνεχίσουν με το ίδιο πάθος και την ίδια 

αποτελεσματικότητα. Προφανώς, οι απόψεις που ακούστηκαν από την πλευρά 

των συνέδρων θα αποτελέσουν και στο περιεχόμενό τους αλλά και ως κίνητρο για 

αξιοποίηση και διεύρυνση των θεμάτων.  

Η υπερψήφιση του Διεκδικητικού πλαισίου και του Προγράμματος δράσης, όπως 

τελικά διαμορφώθηκε, δείχνει τον δρόμο του αγώνα που θα εξειδικευθεί με τη 

συνεργασία και των άλλων συνταξιουχικών ομοσπονδιών, με τις οποίες 

συνεργαζόμαστε και, βεβαίως, θα διεκδικήσουμε όλα τα κατατεθέντα θέματα που 

αναγράφονται στο διεκδικητικό πλαίσιο και προφανώς αφήνει ανοιχτό το 

ενδεχόμενο για κάτι που θα προκύψει, όπως και για ό,τι μας καταθέτουν και οι 

υπόλοιπες συνταξιουχικές ομοσπονδίες. 

ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ 

Όλα τα ψηφίσματα που κατατέθηκαν από το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ με καθαρότητα, 

σοβαρότητα και προσεγμένο περιεχόμενο, με ιδιαίτερες απόψεις και ευαισθησίες 

για όλα όσα συμβαίνουν στη ζωή μας, τόσο εντός της χώρας μας, όσο και εκτός. 

Είναι δείγμα του μεγάλου ανοίγματος που πλέον τολμηρά και δυνατά απευθύνει η 

ΠΟΠΣ σε κάθε ανθρώπινη κοινωνία και σε όλες τις δράσεις της ζωής. Σας 

συγχαίρω και σας ευχαριστώ, συνάδελφοι, που τα υπερψηφίσατε και τα 

εγκρίνατε όλα. 

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί και εκλεκτοί συνάδελφοι, 

Κλείνοντας τις εργασίες του πολύ σπουδαίου 73ου συνεδρίου μας, του οποίου η 

αξία στις αποφάσεις που πήρε θα αναδεικνύεται όλο και περισσότερο και θα 

έχουμε την ευκαιρία μαζί να διαπιστώσουμε και στην πράξη όλα όσα 
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αποφασίσαμε, πόσο χρήσιμα και σπουδαία είναι, θέλω να ευχαριστήσω 

ολόκληρο το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ και τον καθέναν ξεχωριστά για το ρόλο και την 

προσφορά του. 

Ιδιαίτερα να ευχαριστήσω την πλειοψηφία που ανέλαβε την πρωτοβουλία και την 

υποχρέωση να δημιουργήσει όσα ακούσατε και, βεβαίως, να αναλάβει το σύνολο 

των ευθυνών για τη λειτουργία και τις δράσεις της ΠΟΠΣ. 

Θέλω να ευχαριστήσω με πολλές ευχαριστίες τις δύο κυρίες, την Ρούλα 

Χρονοπούλου και τη Γιούλη Ηλιοπούλου που είναι παρούσες με όλη τους την 

ενέργεια και τη διάθεση να αναλάβουν τη διεκπεραίωση όλων των αποφάσεων, 

να ανταποκριθούν χωρίς παράπονα σε όλη την καθημερινή δουλειά και με 

ευγένεια να διευκολύνουν, βοηθώντας όποιον συνάδελφο ζητά βοήθεια. Θέλω 

ιδιαίτερα με πολλή αγάπη, πολύ σεβασμό, μεγάλη εκτίμηση να ευχαριστήσω 

όλους εσάς, καλοί μου συνάδελφοι, που είστε παρόντες και στα μεγάλα 

προσκλητήρια των συνεδρίων, των κινητοποιήσεων και της καθημερινής δουλειάς 

που κάνετε στους Συλλόγους σας. Είστε ο στρατός, είστε η δύναμη της ΠΟΠΣ, είστε 

οι αγωνιστές, οι αναμεταδότες , οι πληροφοριοδότες, οι δεχόμενοι τις χαρές αλλά 

και τις γκρίνιες των συναδέλφων μας.  

Να είστε όλοι καλά, να πιστεύετε στις δυνάμεις και τις δυνατότητές σας, να 

παραμείνετε οι κολώνες του μεγάλου οικοδομήματος που λέγεται ΠΟΠΣ 

Χωρίς εσάς τίποτα και πουθενά. 

Εύχομαι και όλο το Δ.Σ. εύχεται σε όλους σας 

Υγεία, χαρές, επιτυχίες προσωπικές και οικογενειακές 

Καλή συνέχεια 

Καλό δρόμο 

Καλό καλοκαίρι  

Ραντεβού στη ΔΕΘ 

 

 

 

 

 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 


